

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Valja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 62. — ŠTEV. 62.

NEW YORK, MONDAY, MARCH 16, 1931. — PONDELJEK, 16. MARCA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

"AMERIKANCI NE VEDO, KAKO DOBRO JIM JE" — FORD

ZNANI INDUSTRIJALEC OBETA BOLJŠE ČASE IN PREROKUJE PONOVO IZVOLITEV HOOVERJA

Ameriško javnost je posvaril pred nepoštenim višanjem cen ter je prepričan, da sedanja kriza ne bo ponovila. — Države ne smejo dobiti kontrole nad opojnimi pijačami. — Volsteadovo postavo je odobrila kongres, in vsled tega morajo biti njene določbe izvedene.

FORT MEYERS, Fla., 14. marca. — Znani izdelovalec avtomobilov, Henry Ford, je rekel, da vlada navzlic visokim cenam v deželi prosperiteta, česar pa narod noče priznati.

Nadalje je prerokoval, da bo prihodnje leto Herbert Hoover zopet izvoljen. Ljudje bodo znali šele tedaj ceniti dobre čase, ko bodo spoznali vzroke trgovske depresije.

— V deželi so dobri časi, — je rekel, — toda to le malokdo spoznava. Vsi bi se morali veseliti znižanja cen ter vpoštevati vzroke depresije.

Da dokaže svojo trditve, je rekel, da je mogoče dandanes za en dolar kupiti toliko kot prej za dolar sedemdeset centov.

Posebno presenetljiva je sledeča njegova ugotovitev: — V Ameriki je dosti dela, samo če bi hoteli ljudje delati.

— Depresije so krivi tudi oni, ki se skušajo iznebiti blaga, katero so drago kupili pa ga nočejo ceneje prodajati.

— Takozvano depresijo je povzročila nepoštenost. Cena delnicam se je umetno višala, kar pa šveda ni pošteno. Ljudje so kupovali take delnice, v namenu, da bodo obogateli na stroške drugega. Tudi to ni bilo pošteno.

— Vprašanje mezd, da se zadosti potrebam sedanjih časov, je treba rešiti z narodnega stališča. Jaz nisem imel v svojih tovarnah nobenih težkoč, v mojih tovarnah obratuje nad osemdeset tisoč mož, pa ni bila plača nikomur skrčena. Po Fordovem mnenju je prohibicija zelo uspešna. K izvedbi prohibicijskih postav pa zamorejo veleindustrialci dosti več prispevati kot pa vladne oblasti. — Industrija bo poskrbela, da bo prohibicija ostala. Industrija bo izvedla določbe prohibicijskih postav. Vlada si sicer dosti prizadeva, toda brez pomoči industrije ne bo mogla veliko doseči.

— Izdelovanje žganja je industriji istotako nevarno kakor vojna. Oboje prinaša dobiček le gotovi vrsti ljudi. Vojni dobičkarji, butlegarji in prodajalci umetno podraženih delnic so ljudje istega kova.

— Kaj mislite o Wickershamovem poročilu? — so ga vprašali časniški poročevalci.

— Wickershamovo poročilo se je glasilo prohibiciji v prid. To je edino pravilno.

— Kaj mislite o načrtih Raskoba, predsednika demokratskega narodnega odbora, ki je priporočil, naj zaobse posamezne države kontrolo nad izdelovanjem in prodajo opojnih pijač?

— O Raskobovih priporočilih se ne izplača razpravljati. Volsteadovo postavo je uveljavil kongres in vsled tega je njegova sveta dolžnost, da zadosti vsem njenim določbam.

Po njegovem mnenju bilo za vlado dosti bolje, če bi izvajala prohibicijske določbe, kakor pa lastiti si kontrolo nad takimi zemljišči kot so Muscle Shoals. Muscle Shoals naprave naj bodo lastnina privatnih elektrarn.

— Vlada naj se drži vladanja, pa bo imela dosti opravka. Privatna trgovina je pa privatna trgovina. Tam, kjer hočejo biti vsi gospodarji, ni nihče gospodar.

— Ford ni mogel prehaliti Hooverjeve administracije, češ, da si predsednik na vse načine prizadeva, voditi administracijo, ne pa trgovine.

— Predsednik Hoover bo vsega skupaj v Beli hiši najmanj osem let, — je rekel smeje, ko je

DEMOKRATJE NAJ VOLIJO PROGRESIVCA

Wheeler je zapretel z novo stranko, če demokratje ne bodo nominirali naprednjaka za predsedniškega kandidata.

WASHINGTON, D. C., 14. marca. Demokratje so dobili danes zelo značilen ultimatum: ako ne bodo nominirali za prihodnje predsedniške volitve progresivnega kandidata, naj se jim niti ne sanja o kakih zmagah.

Če demokratje ne bodo vpoštevati tega ultimata, se bo osnovala tretja stranka, ki bo skušala prodreti s svojim kandidatom, kar se jim tudi utegne posrečiti.

To je rekel danes demokratski senator Baron K. Wheeler iz Montane, ki je leta 1924 zapustil svojo stranko, ter kandidiral kot podpredsednik na tiketu pokojnega La Folleta iz Wisconsinu.

Konferenca progresivcev, ki se je vrnila ta teden v Washingtonu, se udeležil tudi senator Wheeler ter je odločno nasprotoval senatorju Norrisu, ki je bil proti ustanovitvi tretje stranke.

Danes je pa rekel: — Če hoče demokratska stranka zmagati, mora imenovati progresivnega kandidata. Če tega ne bo storila, bo osnovana tretja stranka, ne oziroma se na Norrisa in njegove pristaje.

Po Wheelerjevem mnenju se bo ponovilo isto, kar se je zgodilo leta 1924, ko je Le Follet osnoval tretjo stranko.

ANGLEŠKA RAZSTAVA V ARGENTINI

Angleški prestolonaslednik je otvoril prvo angleško razstavo izven mej angleškega imperija.

BUENOS AIRES, Argentina, 14. marca. — Angleški prestolonaslednik je otvoril tukaj angleško razstavo, ki je prva angleška razstava izven mej angleškega imperija. Njegov govor je bil broadcastan po Angliji, Združenih državah in angleških dominijih.

Govor je zaključil z upanjem, da bo vodoče Argentina kupovala več angleške robe, kar bo omogočilo Angliji, kupovati več argentinskega mesa.

Prestolonaslednik je prečital tudi poslanico angleškega kralja, ki pravi, da so mu še vedno živo v spominu lepi časi, ki jih je doživel, ko je pred petdesetimi leti obiskal Argentino.

Predsednik Urburu se je waleškemu princu za govor iskreno zahvalil ter poudarjal, da je angleški kapital dosti pripomogel k razvoju argentinske republike.

prerokoval, da bo Hoover pri prihodnjih volitvah ponovno izvoljen.

Dolžnost ameriškega naroda je, da ga z vsemi silami podpira v njegovih prizadevanjih.

— Ako bi načelnik kake velike tovarne ne dobil več podpore kot jo je dobil predsednik Hoover v zadnjem času, bi njegova tovarna že zdavnaj propadla. Predsednik Hoover je bil dozdaj še v vsem svojem delu skrajno uspešen.

NOV UPOR KAZNENCEV

Kaznenci so se uprli v jolietški kaznilnici. Eden mrtev, štiri ranjeni. — Jetniki so se obnašali kot divjaki.

JOLIET, Ill., 14. marca. — Danes zvečer je postala tukajšnja jetnišnica pozorišče vstaje, ki pa se je razlikovala od drugih vstaj v tem, da ni bilo nikakega orožja in da ni bil vzprijorjen noben poskus tega.

Pazniki so navažili na jetnike ter jih premagali. Ropar Kvoka, ki je bil poslan v jetnišnico oktobra lanskega leta, pa se bori s smrtjo.

Manj nevarno poškodovana sta bila: 24-letni George Jakovanis in 41-letni Mihael Kassell.

Na strani jetniških uradnikov je bil poškodovan le en mož.

Triinštirideset kaznencev, ki so igrali aktivno vlogo pri napadu, se vtaknili v posebne celice ter jih povezali na nogah in rokah. Upora se je udeležilo krog 1100 jetnikov.

POLOŽAJ V INDIJI

Gandhi je odklonil denar trgovcev, ki so prodajali tuje blago. — Pozval je kmete, naj plačajo davke.

NAVSARI, BARODA, Indija, 14. marca. — Mahatma Gandhi, ki je dospel danes semkaj tekom drugega pohoda k morju, se je branil sprejeti od nekaterih trgovcev denarno podporo, ker trgovci še vedno prodajajo tuje blago.

Njegovo znanje je vzbudilo veliko pozornost. Mahatma je izjavil, da ni hotel žaliti darilcev, da pa ne more sprejeti daru, dokler se tibe stvar inozemskega blaga.

Mahatma je imel tekom svojega prihoda nagovore na kmete, katere je pozval, naj vrnejo svoja zemljišča podkralju ali pa plačujejo davke.

LONDON, Anglija, 14. marca. — Harry Snell, podtajnik delavske stranke, je nastopil danes urad kot državni podtajnik za Indijo. Včeraj ga je kralj povabil v baronski stan. Tekom svojega življenja je imel vse mogoče poklice. Bil je dirkač, sluga in končno član parlamenta.

MLAD KOMISAR ZA AVIJATIKO

HARTFORD, Conn., 14. marca. — Včeraj je bil imenovan 22-letni C. L. Morris iz New Haven državnim komisarjem za avijatiko.

SAMOMOR BANKIRJA

LOUDON, Tenn., 14. marca. — Včeraj se je tukaj ustrelil 53-letni podpredsednik Bank of Loudon, Hugh Thomas. Njegovo banko so oblasti zaprle dne 28. februarja.

NEVARNOST POSIPA JE ODSTRANJENA

Prebivalci južnofrancoskih vasi so spravili imetje na varno. — Ne navaden sneg v Srbiji.

CHAMBERY, Francija, 14. marca. — Lepo vreme je danes nekoliko omililo nevarnost za slikovito vas Le Chatelard, ki je bila ogrožena od posipa. Dva nadaljna kraja sta že postala žrtev plazu, dočim bo tretja vas, Les Gangres, rešena le vsled čudeža.

Vojaki s tovornimi avtomobili so spravili lastnino prebivalcev na varno, dočim skušajo pionirji odvrniti maso zemlje, ki se še vedno pomika naprej.

Vlada je izročila 20.000 frankov za pomoč najbolj potrebnih.

Posip je bil povzročen od dežja in snega. Masa zemlje se je pomikala z naglico 300 čevljev proti dolini, a zadnji čas je postalo pomikanje bolj počasno.

BEOGRAD, Jugoslavija, 14. marca. — Sava je stopila vsled trujnega dežja za 21 čevljev nad normalo in prebivalci beže od brega pred deročimi valovi.

Na jugu dežele, kjer se je pojavil pred kratkim potres, je bilo prebivalstvo zelo prestrašeno, ker je padel rjav sneg. Metereologi pojasnjujejo to prikazen s tem, da so pešeni viharji v severni Afriki povzročili to barvo snega.

NENAVADNO OBNAŠANJE GOSPE NIXON

Jetniški ravnatelj je opisal njeno obnašanje v jetnišnici. — Preiskovalni sodnik je noče izpustiti.

NIZZA, Francija, 14. marca. — Kot je izjavil ravnatelj jetnišnice, v kateri sedi gospa Šarlota Nixon-Nirdlingen v preiskovalnem zaporniku, odkar je v sredo umorila svojega moža, bogatega gledališkega podjetnika v Philadelphiji, hoče videti morilka svoja dva otroka.

Ne čita knjig, ne dela telesnih vaj, temveč si vedno polira svoje nohte.

Jetniški ravnatelj je označil njeno obnašanje kot povsem nenavadno.

Preiskovalni sodnik je danes zanimal govorice, da je njen proces že določen za avgustovska zasedanja porote. Izjavil je tudi da morilka tudi ne bo izpuščena proti pozitivni vsoki jamščini, temveč mora biti v jeti do obravnave.

Sedaj preiskuje policijski akt, ki se tiče umora, in pisma, katere je zaplenila policija v njenem stanovanju. V teku desetih dni jo bo sam natančno zaslišal.

POLICIIST STRELJAL NA DRŽAVNEGA PRAVDNIKA

HAMBURG, Nemčija, 14. marca. Proti nekemu policistu se je vršil tukaj proces zaradi nekega političnega predstopka. Naenkrat je potegnil policist revolver ter oddal dva strela v državnega pravdnika Lassalyja. Državni pravdnik je smrtonesno ranjen.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

DEMOKRATJE O HOOVERJEVI RAZSIPNOSTI

Dovolitev milijonov dolarjev je bila predmet izmenjave raznih "ljubeznjivosti!" — Vsaka družina je obremenjena.

WASHINGTON, D. C., 14. marca. Senator Harris, demokrat iz Georgije, najstarejši član senatnega odbora za izdatke je obsodil "republikansko ekstravaganco". Vsled tega naj zahteva narod konec tega zapravljanja.

Republikanski senator Jones, predsednik istega komiteja je odvrnil nato, da mora vlada izdati več denarja kot prej. Senator Harris je povdaril, da je bila vsled vladnih dovolil obremenjena vsaka družina v deželi za nekako \$450.00.

Senator McKellar, demokrat iz Tennesseeja, je istotako ostro napadel vlado Hooverja in "Hooverjev kongres". Po njegovem mnenju je nakazal mogočnim in vplivnim interesom darove v skupnem znesku letnih \$675.000.000.

McKellar je zahteval istočasno odpravljenje dragocene ladijske komisije ter "pomožne korporacije".

SMRTNA KOSA

V hiši 352-89 Bay Ridge, Brooklyn, N. Y., je umrla Mrs. PAULINA FICCIOR, roj. ŠUSTAR, doma iz Rodice pri Domžalah. Stara je bila 35 let. Zapušča soproga in tri sestre. Pogreb se vrši v sredo dopolne na pokopališče sv. Trojice.

Prizadetim izrekamo naše iskrene sožalje!

BOJNA LADJA NA STROSKE BOGATINOV

BERLIN, Nemčija, 13. marca. — Davčni odsek državnega zbora je sprejel danes predlog socialistov, naj se podvoji dohodninski davek na vse dohodke, ki znašajo več kot dvajset tisoč mark.

Socialisti so dovolili, naj se davci prvo leto enajst milijonov mark za gradnjo velike moderne križarke. Ako bo križarka res zgrajena, bo zgrajena na stroške bogatinov, ne pa revežev.

Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je zanesljivo varno in zato koristno za vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Pri nas naloženi zneski prinašajo obresti po 4% že s prvim dnevom vsakega meseca.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenecv točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na izdanih potrdilih.

Naslovljenci prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenecv in sigurno zadnjih pošt, katere dostavljamo pošiljateljem v dokaz pravičnega izplačila.

Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nareče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v ramih slučajih tudi na sodnji in stari domovini.

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380 ali 0381

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za New York za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno nedelj in praznikov.

Dopis brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagoviti pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

MORNARIŠKI DOGOVOR

Te dni je bilo objavljeno besedilo mornariškega dogovora sklenjenega med veliko Veliko Britanijo, Francijo in Italijo.

Dogovor je marsikoga razočaral, ker ni dosti prispeval k londonskemu paktu, kojega namen je omejiti število takozvanih pomožnih ladij, posebno submarinov in torpednih rušilcev.

Dogovor je seveda le začasna pomena ter bo veljal le do prihodnje razorožitvene konference, na kateri bodo skušali rešiti vsa sporna vprašanja.

Navzile temu je pa treba smatrati sporazum med tremi vesilami za nekaj napredek, ker je ustvaril ozračje medsebojnega zaupanja ter je upati, da bodo na prihodnji razorožitveni konferenci doseženi boljši uspehi kot so bili na dosedanjih.

Dogovor se direktno ne tiče niti Združenih držav niti Japonske, pač pa samo treh evropskih vesil.

Francija in Italija sta si izvojevali pravico, da sme ta zgraditi nekaj več ladij kot jima dovoljuje washingtonska pogodba. Do leta 1936 bosta zgradili vsaka po eno oklepno križarico, vsebujočo 23,000 ton.

Nekoliko drugače je seveda s submarini.

Franciji je dovoljeno zgraditi 82,000 ton submarinov, in ta tonaža visoko prekaša tonažo, ki je dovoljena po londonski pogodbi Združenim državam in Japonski. Razen tega pa niso Združene države nikdar zahtevale s Francijo paritete glede submarinov.

Italija bo zgradila toliko podmornic kot je določeno po kvoti londonske pogodbe. Istotako se bosta obe državi držali londonske kvote glede gradnje bojnih ladij, opremljenih s šest in osem palčnimi topovi.

Vseh pet vesil se je sporazumelo glede omejitve gotovih vrst bojnih ladij in s tem je že vsaj deloma odpravljena nevarnost tekmovanja v oboroževanju na morju.

Novi dogovor bo pa naletel v bodočnosti na gotove težkoče, katere bo treba urediti.

Med Francijo in Italijo ni paritete, in iz dogovora ni razvidno, kako bi jo bilo mogoče doseči.

Nadalje je Anglija že prijavila svoje pridržke na pram submarinski tonaži Francije ter si lasti pravico, povečati število svojih rušilcev če bi ne bilo na bodoči razorožitveni konferenci to vprašanje rešeno v obojestransko zadovoljstvo.

Anglija je o tega koraka upravičena, in vse kaže, da tudi Amerika in Japonska ne bosta zaostajali za njo.

V tem slučaju bi pa vse pri starem ostalo, in razorožitvene konference bi postale nekaka komedija, ki bi faktično ne zmanjšala oboroževanja, ampak nasprotno, se povečala bi ga.

Dopisi. Iz Jugoslavije.

East Worcester, N. Y.

Zimo imamo letos dolgo. Januarja ni bilo preveč zime in tudi ledu ne. Februarja je padel toplomer 4-krat pod ničlo in sicer zjutraj, nobenkrat pa ni stal pod ničlo čez dan.

Prejšnja leta je tukaj običajno februarja popustilo, letos pa še do sedaj ne. Upajmo pa vsak dan da bo prišla sprememba, da se bo začel sneg topiti. Zemlja ga je zmiraj, če ga ne bi spodaj jedlo, bi ga bilo čez glavo. Zdaj kaže toplomer od 24 do 34 stopinj, pa si vseeno želimo bolj toplo, da bomo zopet prijeli za naše zarjavelo orodje.

Čitam v listih pritožbe, da ljudstva nima dela in zaslužka. To tudi farmerji občutimo, pa dokler bomo imeli v Washington, D. C. take zastopnike za delavstvo, ne more biti nič drugače. Zadnje zasedanje kongresa ni naredilo nič. Samo politika jim ruje po glavi in časten stolec, delavca pa ne vidi, akoravno na cesti že konec jemlje.

Tako bo šlo še naprej, ker ljudstvo nima pravega vodstva. Še dolgo bo tako, dokler ne pride čas, ko bo delavec spregovoril svojo besedo. Takrat bo pa tudi stalo delavca, ker današnja gospoda se ne bo učila z lepa. Njihovo gnezdo je močno, na strani pa še trdno zastraženo. Zato je pa naša dolžnost, da spodbujamo mlajše, posebno Amerikance, ker so glede te stvari najbolj nazadnjaški.

Pozdravljam vse čitatelje širom Amerike!

Anton Habinc.

Chicago, Ill.

Mislili smo že, da bomo to zimo prestali v lepem vremenu. Dolgo ni bilo skoraj nič snega in tudi hudega mraza ne, ali prišel je marec in nam prinesel vsakovrstnih vremen in tudi mnogo snega. Je res, kakor so rekli včasih: Če sušec ne vije z glavo, pa z repom.

Kakor menda povsod, tako je tudi v Chicagu brezposelnost v polnem tiru. Vse je nekako mirno in mrtvo. Mnogo tovarn, ki so še pred par leti obrabovale s polno paro in je bilo v njih zaposlenih na stotine ljudi, je popolnoma zaprtih še čez leto dni. Kjer pa se obratujejo, je ostalo komaj četrina ljudi notri. Kdaj bo kaj bolje, nihče ne ve.

To je tudi vzrok, da smo opustile ideje za zbiranje prispevkov za naše zaslužnjene brate v Primorju. Dandanes so preslabi časi, da bi se začelo s kakimi kolektami. Taki časi so bili samo kmalu po vojni, ko so zbirali prispevke za milijon dolarski fond, pa so žal, denar popolnoma v svoje svrhe porabili. Zato so tudi ljudje postali nezaupni, kar jim ni zameriti. Edino kar bi bilo še pripravljivo je, da bi se še zbirali prispevki za Dom slepih in Ljubljani. Lepo bi bilo, če bi dali kar nas je tukaj, vsaj saj se po pet centov. To bi se nam v resnici nič ne poznalo. Z delom bi se pa gotovo lahko začelo.

Toliko sem napisala v vednost radi zadnjih dopisov, ki smo pisale, da bi se slovenske žene zavzele za zbiranje prispevkov, kar je pa zaradi davških razmer nemogoče.

Pozdrav vsem Slovincem in Slovenkam širom Združenih držav!

Agnes Benčan.

Preiskava glede smrti narednika Brodnika.

Pred meseci smo poročali o zagonetni smrti Slovenca narednika Brodnika, ki je bil komandant orožniške postaje v Bosanski Krupi. Pomenje so našli njegovo truplo v nekem gozdu pri Bihaču in uvedli preiskavo, da gotovo all je narednik Brodnik žrtev zločina ali je izvršil samomor. Narednik je nenadoma izginil v petek 10. oktobra lani. Po dveh in pol meseca so ga našli v neki goščavi. Prvi je opazil njegovo truplo pastir in prijavil najdbo orožnikom. Sodna zdravniška komisija iz Bihača je odšla na lice mesta in ugotovila, da vse kaže, da si je Brodnik sam vzel življenje. Po tem so pa izsledili, da je Brodnik padel kot žrtev zločina. Po imenju zdravnika, ki je preiskal njegovo truplo, je Brodnik podlegel poškodbam na spodnjem delu glave. Njegovo truplo so pa našli sedeče. Bil je oblečen in držal puško v roki. Nekaj metrov za truplom so našli njegove golenice in torbo. Vse to je bilo pokrito z mahom. Niso pa našli samokresa. Poškodba, ki jo je imel na glavi je izvirala od šibera. Narednikova puška je bila popolnoma čista, dokaz, da ni streljal z njo. Nekaj dni po najdbi trupla so našli tudi Brodnikov kontrolni list in legitimacijo. Fotografija v legitimaciji je bila na več mestih poškodovana. Komisija je tudi mnenja, da ni mogoče, da je v kraju, kjer so ga našli, truplo ležalo več kot dva meseca. Domneva se, da je bil Brodnik umorjen. Neke njegove predmete so poslali v kemično preiskavo. Od rezultatov, ki jih bodo pri preiskavi ugotovili, je odvisen nadaljnji potek zasledovanja tega zločina.

Zanimivo pa je, da je preiskovalni sodnik dobil že več anonimnih pism, v katerih neznanji ljudje iz okolice Bihača navajajo sumljivce, ki naj bi bili Brodnikovi morilci.

Aretiran trgovec z dekleti.

Nedavno smo poročali o dekletih iz Banata in Bačke, ki so čez noč brez sledu izginila in padla v roke trgovcem z dekleti Policija je ugotovila, da je bil neki Jovan Moholj, ki se je pečal s prodajanjem deklet v javne hiše.

Živel je v Banatu in menjaval bivališče, da so mu prav težko prišli na sled. Pred dnevi so objavili beograjski listi oglas, da se iščeta dve stroješki za neko večje podjetje. Ponudnice naj se javijo na naslov, ki je bil na razpolago v upravi listov. Nekaj deklet se je res ponudilo za to službo. Javile so se nekemu moškemu in ki je izbral izmed njih najlepšo ter je odpeljal v vas Sv. M'haljo, kjer naj bi bila njegova tovarna. Dekle je prešlo namesto v tovarno v neko sumljivo gostilno v tej vasi, kjer ji je Moholj pojasnil, da mora tam prenočiti, naslednje jutro pa da bosta odšla v tovarno. Ker je vas v bližini rumunske meje, je imel Moholj namen dekle spraviti čez mejo. Kjer je imel pomožnike, ki bi mu vnovčili njegovo žitev. Dekle je še pravčasno spoznalo, kaj namerava lažni tovarnar z njo in je pobegnilo ter Moholja ovadilo oblastem. Moholja so aretirali in izročili sodniji.

Zločinec ali žrtev ženskih intrig.

Mostarska policija je na podlagi tiralice, ki jo je izdala banska uprava v Splitu, aretirala nekoga Jozefa Winterja. Rojen je bil leta 1892 v Polgaru. Je pa madžarski državljani. V nekem potujočem cirkusu je bil zaposlen kot sluga.

Winterja išče berlinska policija že več mesecev. Končno so ga izsledili v Mostaru in ga aretirali. Berlinska policija trdi, da ima možakar na vesti kar tri umore. Ko so ga zaslišali, je Winter izjavil, da je nedolžen. Priznal pa je, da je sodeloval pri nekem pretepu, pri katerem so prišli ob življenje trije protepači. Trdi pa, da ni on kriv njih smrti. Delodajalec sluge je izjavil, da služi Winter pri njem že osem mesecev. Pred tem je ga služil tri leta pri njegovem bratu, ki se mudi trenutno v Splitu in je tudi lastnik nekoga cirkusa. Izjavil je tudi, da je Winter priden in pošten delavec in je najbrž žrtev ženskih intrig.

Winterja so izročili zaenkrat sodišču v Splitu.

Maševanje zapeljanega fanta.

Pred dnevi so zagrebško policijo obvestili, da je neki mladenič zablodel z nožem na njenem stanovanju 49-letno Josipino Jurjevo. Dogodek je vzbudil pozornost vsega okraja, ki je bila še večja, ko se je razvedelo, da je napadalec šele 16 let star. Izjavil je, da je Jurjevo napadel z nožem iz maševanja, ker je njemu in njegovi družini prizadelo mnogo hudega.

Jurjeva je bila v hiši tega mladeniča najprvo služkinja. Ko mu je pa umrla mati, je postala gospodinja. Deček je izjavil policiji tudi, da ga je mnogo starejša ženska zapeljala; zaradi tega je bil fant izključen iz šole in tudi doma je živel odslej v prepriju z domačimi. Vrh tega je Jurjeva tožila tudi fantovega očeta. Bila je torej kriva za nezadovoljstvo in prepire, ki so nastali v družini. Da bi se maševal, je fant počakal ženo na stanovanju in ji zadal tri hude obdobja z nožem. Žena, ki je bila 34 let starejša od fanta, katerega je zapeljala, je poškodbam podlegla.

Afera bitolskega veleoderuha.

Poročali smo že o veleoderuhu Nikolu Stojčeviću iz Bitolja, ki je odiral ljudi kar na debelo in si na ta način pridobil milijonsko premoženje. Afera tega skupuha je postala po zadnji preiskavi pravca senzacija za ves Bitolj in okolico. Na zahtvo varčarske finančne direktorije v Skoplju je sodišče zaplenilo skupuhovo premoženje, ker ni plačal 1,486,000 Din za davke, od svojega dobičkanosnega, ne oblastno dovoljenega obrata. Ko so kontrolirali skupuhove knjige, so ugotovili, da je Stojčević obratoval s kapitalom poldruga milijona Din. a leto 1929 je pa prijavil oblastem samo 750 tisoč Din. Za leto 1930 pa okrog 800,000 Din.

Zaslišali so tudi nekatere njegove žrtve, ki so dokazale, da je skupuh zahteval od 14-24 odstotkov obresti za izposojene vsote. Mnogi so mu pa plačali tudi 24 do 150 odstotkov in neki trgovec celo 259 odstotkov obresti za posojeno vsoto.

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslužimo se vsi brez izjeme te stare in stanovitne domače banke.

ATENTAT NA MADŽARSKO GA PODKONZULA

MONTREAL, Kanada, 14. marca. Neki možki, o katerem se je pozneje doznalo, da je Steve Dakah je prišel v pisarno tukajšnjega madžarskega konzulata ter z nožem napadel podkonzula Louisa Vaheka in njegovega asistenta Dutajsa.

"Izdajalca!" — je kričal ter ju začel obdelovati z nožem. Vahek je močno ranjen na prsih rokah in ledju. Tudi Dutajsu je prizadel dve nevarni rani. Stražniki so napadalcu odvzeli orožje in ga izročili policiji.

Policija domneva, da je možak blazen.

POGODBA MED AVSTRIJO IN ZDRUŽENIMI DRŽAVAMI

DUNAJ, Avstrija, 14. marca. — Včeraj je bila odobrena v tukajšnjem parlamentu revidirana diplomatska in trgovinska pogodba med Avstrijo in Združenimi državami. Ameriški senat je pogodbo že pred kratkim odobril.

TRAGEDIJA NA RUMUNSKI MEJI

Na sovjetsko-rumunski meji blizu Kopanke nad Dnjestrom se je odigrala 13. februarja pretresljiva tragedija. Dva sovjetska državljana, Laurentij Černičenko in njegov sin Trohim sta hotela pobegniti v Rumunijo. V ta namen sta najela dva tihotapca, ki naj bi ju proti primerni nagradi prepeljala na rumunski breg Dnjestra. Ob določnem času sta prišla oče in sin k reki, plačala sta tihotapca na grad in sedla s svojo skromno prtljago v čoln. Tihotapca sta odve slala proti rumunski strani reke, sredi reke sta pa nenadoma napadla begunca, ju oropala in vrgla v vodo, sama sta se pa vrnila na ukrajinski breg.

Oče in sin sta hotela plavati do rumunskega brega, pa ju je opazila sovjetska obmejna straža in začela streljati za njima. Enota krogla je smrtno ranila očeta, ki je takoj utonil. Sina so pa ranili samo lahko v nogo in imej je še toliko moči, da je priplaval do brega, kjer so ga rumunski obmejni stražniki prijeli in prepeljali v zapore v Kišinjev.

POZIV!

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. — Uprava "G. N."

ZAVARUJTE SE PROTI IZGUBI VSELED POZARA!

Nihče, pa naj je še tako previden, ne more biti siguran, da ne bo izgubil svoje pohištvo in imetje valed požara. — FIRE INSURANCE — vam bo nadomestila izgubo in škodo, povzročeno valed požara. FIRE INSURANCE tako malo stane, da bi nihče ne smel biti brez te potrebne zaščite. — Mr. Edward Poppel je edini naš licenciran Insurance Broker v mestu New Yorku, ki posreduje pri zavarovanju pohištva. — Ko potrebujete katerokoli zavarovanje ma pohištva za navodila v svojem jeziku. Naslov: EDWARD POPPEL 515, Courtlandt Ave, New York, N. Y.

Peter Zgaga

O MRTVIH IN ŽIVIH. Prijatelj mi je pripovedoval: — Saj se menda spominjaš, kako se je bilo pred leti pričelo priseljevanje Slovencev iz Downtowna v Ridgewood. Vse je drlo v Ridgewood, kot da bi bila tam ožljubljena dežela. Prej je bila slovenska centrala nekje med prvo in trinajsto cesto ter drugo Avenue in Avenue A. Če sta šla dva po Prvi Avenue, že nista smela kaj intimnega na glas govoriti. Če si pa slučajno naglas mislil kako stvar, te je ob slehernem koraku poslušalo najmanj četrto ali sedetero ušes.

Naenkrat se je pa začelo priseljevanje preko Ljubljance, — kot pravimo newyorški Slovenci East Riverju, ki loči New York od Brooklyna. Zdaj jih je v New Yorku le še malo, malo.

Navzile temu pa dobiš med njimi našega človeka, ki se je pojavil sam Bog ve odkod, pa pa je nekak naradni inšinkt prignal v središče nekdanje slovenske naselbine.

Nekoč sem iskal v društvenih zasedah rojaka. Imel sem njegov naslov, kjer je stanoval pred petimi leti, toda tam ga ni bilo. Povedali so mi, kam približno se je preselil. Iskal sem in iskal, in v vsakem kraju so mi kazali čulje.

Ko takole trkam na neka vrata v petem nadstropju, se odpro sednja vrata, in na pragu se pojavijo ženska pri tridesetih letih, visoka, bujna, naravnost zapeljiva, kateri je tristo porednih hudičev gledalo iz velikih, črnih oči.

Kar obstal sem pred to nenavadno pojavo, nevedoč, če bi vprašal, prošil ali se opravičil. Pa mi sama priskoči na pomoč in pravi: — Zaslonj trkate. Tisti ljudje so že pred tremi tedni mufali. — Ali veste, kam? — Nak, tega pa ne vem.

Tako je je dala beseda besedo, in par minut kasneje sem že sedel v njeni čedno opremljeni kuhinji. Trije otročki, stari, po tri štiri in pet let, so s'ali sredi kuhinje in me prijazno gledali. In kot na komando so me vsi trije pozdravili: "Hallo Uncle!"

Ona je bila medtem stopila v spalnico in se po par trenutkih vrnila skrbneje počesana in malce napudrana, zavita v pliano haljo.

Še danes se mi zdi čudno, kako naglo se je bil razpletel pogovor o vseh mogočih stvareh. Tako udobnega in domačega sem se čutil, kot da bi bil pri nji že par let na boardu.

Povedala mi je, da je prišla iz Ohclaga, kjer ima daljno žlahto, da v slovensko družbo ne zahaja, ker ne ve, kje žive naši rojaki, da je letos z delom izredno slab in povedala mi je še več drugih takih reči.

Naenkrat je vstala izza mize, odšla v prednjo sobo in se vrnila s trebušasto steklenko. Napolnila mi je čašico rekoč: — Pokusite, take robe je človek le redko deležen v teh težkih, žalostnih dneh.

Še enkrat sem poskusil, še dvakrat, in trikrat, pa tudi ona se ni branila dobre in opojne žganjice. Tako sva kramljala skoro dve uri o vsem mogočem in kar žalostno mi je bilo ob misli, da se bo treba ločiti.

Izza napol zaprtih trepalnic ji je sijala čudna luč, rože so ji cvetele na mehkem licu, in njene bujne rdeče ustnice so bile slične razcvitajočemu se popku.

— Škoda da nimam vina — je dejala — vino bolj razveseli človeka. Toda, odkar mi je mož umrl, ne delamo več vina. — Ali ste vdova — sem jo začudeno vprašal. — O, seveda, — se je zasmejala. — Jeseni bo že deset let, odkar mi je umrl mož. — Potem ste se pa zopet poročili, kaj ne? — Ja, kaj pa še, saj nisem neumna.

S tšmni svojimi besedami me je postavila pred veliko uganko. Mož ji je umrl pred desetimi leti. Najstarejši fantiček v kotu je pa star komaj pet let. Opazivši moj pogled, se je zvonko zasmejala. — Oh, to sta možki! Se vam čudno zdi, kaj ne? — Hm, seveda je nekoliko čudno. Ali so vaši oni trije otročki? — Seveda so moji, čegav pa? — Ko je stala visokovrvmarna pred menoj, mi je takole razjasnila zagonečko: — Mož mi je sloer umrl, toda jaz sem še vedno živa.

Velikonočni Prazniki Čas pirhov, vstajenja narave in drugih sladkih spominov iz mladosti se bližajo. Prepričani smo, da se bo tudi letos kljub slabim razmeram večje število naših rojakov in rojakinj spominjalo svojih dragih v stari domovini, z večjim ali manjšim denarnim darilom za Velikonočne Praznike. Pripravljene smo popolnoma za točno izvršitev vseh naročil, vendar prosimo, ne predolgo odlašati s pošiljatkami, da nam bo mogoče dostaviti nakazane zneske naslovljenem pravočasno. Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York

KDOR SE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931 CENA 50c Po zanimivem čtivu presega vse dosedanje. BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931 CENA 20 CENTOV Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi. "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York City

Mali Oglasi imajo velik uspeh. Prepričajte se!

EDWARD POPPEL 515, Courtlandt Ave, New York, N. Y.

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA. Za Glas Naroda priredil G. P.

24 (Nadaljevanje.) TRINAJSTO POGAVLJE.

Že meseca je živila Dagmar kot gospodinja na gradu Taxemburg. In v tem času je bila dosti bolj sama, kot kdaj preje v svojem življenju.

Njen mož, ki je čutil, da je zapostavljen v njenem obnašanju ter hladu, se je z unemo vrgel na svoje delo.

Tekom poletja ter jeseni je bilo treba opraviti še marsikatero gospodarsko delo.

Bil je dosti v gozdu. Odkar pa je padel prvi sneg, je pričel nadaljevati svoje znanstveno delo.

Gostov je bilo v tem času malo na gradu. Niso hoteli motiti zakoncev v domnevnih medenih tednih.

Dagmar se je zadovoljila s tem, da je kazala napram možu prijaznost in on istotako. Čeprav je pogosto čutil, da bi se lahko vzbudili napram nji gorkejši občutki, jih vendar ni pokazal, da ji ne postane nadležni.

Čudno se mu je zdelo, čim daljša časa sta živila skupaj, tem bolj mu je ugajalo njeno rezervirano vedenje.

Delalo pa ga je nervoznim. Pogosto jo je hotel predriniti iz tega stanja in pasivnega odpora.

Kadarkoli je vstalo v njem hrepenenje, si ni mogel dati nobenega odgovora. Vedno si je zatrjeval, da je povsem zadovoljen, kajti on ima, kar je zahteval vedno, namreč treznočutečo žensko, od katere ne zahteva ljubezni.

Vsled tega se ji je izogibal čim več mogoče. Raditega sta se videla le pri obedih. On se je posvetil delu, in ona je mislila, da je povsem zadovoljen s tem, ker ga ne moti s svojo navzočnostjo.

Dagmar pa je trpela vsled tega čudnega obnašanja svojega moža bolj kot je pričakovala.

Vedno težja ji je postajala ta maska, in iz strahu, da ne bi izdala svoje ljubezni se je kazala bolj hladno kot je bilo to potreba. Večkrat je čutila, da je on razčeljen. Kadar pa je bila sama, je njeno srce koprnelo po njem, a vendar ni upala pokazati, kako močno ga ljubi.

Njena lepota je postajala vsak dan bolj zrela, in mladi mož je zrl večasih poln občudovanja in obraz svoje žene.

Če bi imela dušo in če bi znala govoriti tako kot je naprimer storila ženska brez imena v svojih pismih, bi lahko prebudila vrelce v moji duši k novemu življenju, — si je mislil nekega dne.

Se vedno sta občevala med seboj na najbolj korekten način. Prijamno sta si ustrezala, a molčala sta pri najgibljivih željah.

Grad Taxemburg je ležal v zasneženi krasoti. Krasen razgled se je nudil z oken na zimsko okolico.

Dagmar je velela napreči sani. Hotela se je odpeljati v zasneženi gozd. Zavita v svoj široki plašč je prišla po stopnicah, ki so vodile v veliko dvorano v srednjem delu gradu.

V istem trenutku je prišel tudi njen mož iz knjižnice. Pogledal jo je začudeno.

— Ali hočeš ven, Dagmar? — jo je vprašal. Njeno lice se je pordečilo pod njegovimi pogledi.

— Rada bi se peljala s sanmi! Krasno mora biti v zasneženem gozdu!

Vrgel je pogled skozi odprta vrata na prosto. — Prav imaš, lepo mora biti! Če bi mi še preje povedala, bi se peljal s teboj!

Obotavljala se je nekoliko, a nato rekla negotovo: — Misliš sem, da si prikovan na delo, kajti sicer bi te obvestila. Pa, če hočeš, še vedno je časa dovolj.

On se je takoj vzravnal. — Ali hočeš čakati? Preobleči se moram! — To ne bo trajalo dolgo časa.

— Ne, pet minut! — Torej bom čakala! — Zares? — Seveda.

— Odložiti moraš kožuh, kajti sicer te bo zeblo zunaj. Hitro je slekla kožuh.

— Torej v petih minutah bom gotov, Dagmar! Nato je odhitel hitrih korakov navzgor.

Gledala je za njim. Vroče veselje se je dvignilo v nji. — Sedaj se bosta peljala, trdna zavita skupaj, skozi zimski gozd.

— Kakšna sreča! Spustila se je na stol. Prijetna gorkota je vladala v prostoru. Centralna kurjava se je sijajno obnesla.

Mehak, otožen občutek jo je prevzel. Zaprla je oči ter čakala.

Pri tem si je izsilikala, kako krasno mora biti, če je mož poročen iz ljubezni!

Ko je prišel grof Gunter po stopnicah, je še vedno sedela in napol mišala.

On je postal pozoren. Čudno se mu je zdelo, koliko miline je ležalo v teh potezah. To je bila druga Dagmar, kot jo je poznal dozdaj.

Ona ga navidez ni slišala. Debele preproge so dušile njegove korake. Obstal je še nekoliko časa.

— Na koga misli, kadar izgleda tako? — se je vpraševal in čuden nemir se je pojavil v njegovem srcu.

Tedaj pa sta konja zunaj nestrpno zacepetala, in zaženketali so kraguljčki

Odprla je oči, ki so žarele še v mehkem blesku. Komu je veljal ta hrepeneli pogled?

Kam so bežale njene misli? Ali nima duše, ki se skriva pred njim? Skočil je s stopnic, kot da hoče takoj rešiti uganko ter imeti odgovor na svoje vprašanje.

Stresla se je ter obrnila proti njemu svoj obra. Toliko se je vedno imela v oblasti, da je pokazala takoj svoje običajno lice. Mirno mu je gledala v oči.

— Že gotov! — Ali si morala dolgo čakati? — jo je vprašal.

— Ne, gotovo ne. Pomagal ji je obleči kožuh.

— Najbrž sem se zmotil, moje želje so mi nekaj prislanjale. Tepec sem! — je rekel predse.

Podal ji je roko ter jo odvedel k sanem. Dvignil jo je in položil preko nje odejo.

Najprvo se je prepračil, da sta nogi tical pod odejo, nakar je prišel sam.

Takoj nato sta oddirjala vranca po široki cesti po griču. Bila je krasna vožnja.

Molčala sta nekaj časa ter se udajala lastnim mislim.

(Dalje prihodnjé.)

IZLETI S PARNIKI CUNARD LINE

Prvi Izseljenški Kongres se bo začel v Zagrebu 27. junija tega leta. Izletniki odpotujejo iz New Yorka dne 16. junija s parnikom "Aquitania".

To je prvi krat v zgodovini našega izseljenštva, in, v kolikor nam je znano, v zgodovini drugih izseljenških skupin, da izseljenci potujejo v svoj rojstni kraj v svrhu, da s svojimi tamošnjimi brati razpravljajo o vprašanju svojega medsebojnega odnosa.

Kdor je imel prilike objektivno opazovati in poslušati obe strani, ta ve, koliko potrebno je medsebojno spoznavanje in dosledno popravljanje tolikih povsem pogrešnih nazorov enih in drugih. V domovini obstaja povsem netočno naziranje o nas in našem življenju, k čemur so mnogo prispeli tudi naši povratniki, ki se radi bahajo in pretiravajo. V domovini prevladuje misljenje, da smo mi za nje izgubljeni in da je zastoj vsako prizadevanje, da nas se "ohrani". Oni verujejo, da so vezi definitivno uklenjene v zvezi dejstva, da večina našega izseljenštva, po tolikih letih bivanja izven rodne zemlje, še vedno duševno živi v njej.

Radi tega je ravno glavna naloga napovedanega kongresa, da prikaže naše življenje v pravi sliki z vsemi njegovimi vrtilinami in pomanjkanji; da obrne pozornost javnosti v domovini in ta problem, ki je danes bolj kompliciran in tragičen za izseljenika kot kdaj poprej; da na neki jači način zainteresira javnost v domovini za vprašanja, ki so za mnoge izseljenike življenjske važnosti, in da ustvari primerne pogoje, kako bi v gledanem času stvarni zastopniki izseljenštva, v prvi vrsti zastopniki naših organizacij, mogli avtoritativno pretresati vsa vprašanja z interesiranimi faktorji v domovini in priiti do sklepov, ki bi sanirali odnosa je med izseljenci in domovino v obojestransko korist.

Kot je bilo že oznanjeno v časopisu priredi letos tudi vodstvo Kranjsko Slovenske Katoliške Jednote, te najstarejše slovenske podporne organizacije v Ameriki, velik izlet svojih članov v staro domovino, v prelepo Slovenijo. Vsi, ki se bodo udeležili tega izleta, odplujejo s parnikom "Berengaria", ki je največji parnik, kar jih premore Cunard družba, in ta družba ima nad 2000 dobrih parnikov.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

- Ann Karenina (101stoj) zanimivi roman (2 zvezka) \$5.50
Amerika, povsed deča, doma najbolje .65
Agitator (Kerult) broš .50
Andrej Hofer .50
Beneška vedečevalka .35
Belgrajski biser .35
Beli mecesu .40
Sele noči, mali junak .60
Balkansko Turška vojna .80
Balkanska vojna, s slikami .25
Boj in zmaga, povt .20
Blazajna Velikega vojvode .60
Belfegor .50
Boy, roman .65
Burska vojna .40
Beatin dnevnik .40
Božični darovi .35
Božja pot na Bledu .20
Božja pot na Smarni gori .20

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE

- Sprejemamo pa članarino za bodoče leto.
Članarina znaša \$1.—
Clani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane.
Uprava "G. N."

- Grešnik Leonard, broš .70
Mimo življenja .80
Mirno mesto .75
Romantične duše .60
Cvetke .25
Cesar Josef II .34
Cvetina Borogradska .50
Čarovnica .35
Čebelica .25
Črtice iz življenja na kmetih .30

Prihodnji izlet po FRANCOSKI PROGI

s parnikom ILE DE FRANCE priredimo Dne 25. APRILA (1.00 P. M.)

Za mesec mare in april IZREDNO NIZKE CENE; za parnik "ILE DE FRANCE" stane vozni list do HAVRE in nazaj samo \$146.— in do LJUBLJANE in nazaj samo \$177.— ter je veljaven za 2. leti.

Naš NAJVEČJI ter PRVI SPOMLADANSKI IZLET

Dne 15. MAJA (4.30 P. M.) na katerega rojake že sedaj opozarjamo.
Tedad bo potnike spremljal naš uradnik g. A. FESTONNIK skozi do Ljubljane, ki bo celo pot skrbel za udobno in brezskrbno potovanje.
IZ PARIZA DO LJUBLJANE VOZI VLAK SEDAJ SAMO 26 UR

PRIHODNI IZLET po COSULICH PROGI

s ladjo VULCANIA priredimo Dne 15. APRILA (0.15 A. M.)
NADALJNI IZLETI PO TEJ PROGI IN Z ISTO LADJO SE BODO VERŠILI: — 19. MAJA, 30. JULIJA in 9. SEPTEMBRA

MI ZASTOPAMO POLEG TEH DVEH PROGI TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge.

Kdor želi potovati v prijetni in veseli družbi, naj se pridruži enemu naših izletov in ne bo mu žal. Za naše letošnje izlete je že sedaj precejšnje zanimanje, zato pripravljamo, da si vsak kolikor mogoče hitro zagisura prostor. Mi smo v tem poslu nad 40 let in vsled tolikoletne izkušnje zamoremo jamčiti najboljše postrežbo, kakor tudi to, da bo vsak o vsem dobro, točno in pravilno poučen. Potnike, ki potujejo preko nas, dočaka naš uslužbenec na tukajšnji postaji in jih dovede k nam v pisarno.

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIJEJEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 West 18th Street New York, N. Y.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

- Ann Karenina (101stoj) zanimivi roman (2 zvezka) \$5.50
Amerika, povsed deča, doma najbolje .65
Agitator (Kerult) broš .50
Andrej Hofer .50
Beneška vedečevalka .35
Belgrajski biser .35
Beli mecesu .40
Sele noči, mali junak .60
Balkansko Turška vojna .80
Balkanska vojna, s slikami .25
Boj in zmaga, povt .20
Blazajna Velikega vojvode .60
Belfegor .50
Boy, roman .65
Burska vojna .40
Beatin dnevnik .40
Božični darovi .35
Božja pot na Bledu .20
Božja pot na Smarni gori .20

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE

- Sprejemamo pa članarino za bodoče leto.
Članarina znaša \$1.—
Clani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane.
Uprava "G. N."

- Grešnik Leonard, broš .70
Mimo življenja .80
Mirno mesto .75
Romantične duše .60
Cvetke .25
Cesar Josef II .34
Cvetina Borogradska .50
Čarovnica .35
Čebelica .25
Črtice iz življenja na kmetih .30



Kretanje Parnikov Shipping News

Table with shipping schedules for various routes including Hamburg, Bremen, Havre, and London. Includes ship names like Albert Ballin, Berengaria, and dates of departure.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanje na ogromnih parnikih: Ile de France 27. marca; 25. aprila (4.30 P. M.) (1 P. M.) PARIS 10. aprila; 30. aprila (3.30 P. M.) (6 P. M.)

Najkrajša pot po železnici. Vsakdo je v posebni kabini z vsemi modernimi udobnostmi. — Pijača in slava francoska kuhinja. Izredno nizke cene.

Vprašajte kateregakoli pooblaščenega agenta ali FRENCH LINE 19 SYDNEY STREET NEW YORK, N. Y.

PRVI IZLET v staro domovino priredi KRAJNSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

na svetovnoznanem, modernem brzoparniku CUNARD LINIJE BERENGARIA ki odpluje iz New Yorka dne 20. junija

Izletniki se bodo ustavili v "Lisieux" na Francoskem, kjer bodo počastili grob "Male Cvetke Sv. Terezije". Bodo si ogledali Pariz in druge znamenitosti na Francoskem. V Ljubljani bodo počastili grob Slovenskega pionirja in ustanovitelja K. S. K. J. pok. F. S. Susteršiča, itd.

Glede potnih listov, permitov, vožnih listkov itd. pišite na — JOSIP ZALAR (ali K.S.K.J.), 1004 No. Chicago St., Joliet, Ill. ali na sledeče agente:

SAKSER STATE BANK 82 Cortlandt Street, New York, N. Y. MIDTOWN BANK (Leo Zakrajšek) 630 Ninth Ave., New York JOHN L. MIHELICH CO. (August Kolander) 6419 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio

CUNARD LINE 25 Broadway New York

Table listing various literary works and their prices, including titles like 'Pariski zlatar', 'Povesti, pesmi v prozi', 'Mladost', etc.